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KEMENESALJA 
CELLDÖMÖLK VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK KÉTHETENTE MEGJELENŐ L A P J A • ÁRA: 39,50 FORINT 

Megkezdődött 
a jubileumi vetélkedő 

Mostani lapszámunkban közöljük a Ve­
télkedő a városért címmel meghirdetett ju­
bileumi verseny első fordulójának kérdése­
it. Mostantól négy hónapon át versenghet­
nek az öt tagú csapatok az értékes díjakért. 
Májusban lesz a nyilvános döntÓ a Keme­
nesaljái Művelődési Közponíban. Az első 
helyezettek déltengeri nyaraláson vehetnek 
majd részt, érdemes tehát hozzáfogni a fel­
adatok megoldásához. 

A nagy vetélkedő fővédnökei: Markó 
Péter, Vas Megye Közgyűlésének elnöke. 
Kovács Ferenc, Kemenesalja ország­
gyűlési képviselője. Makkos István, Cell­
dömölk polgármestere. 

További részletek lapunk 7. oldalán. A 
versenyfeladatok a 8-9. oldalon találhatók. 
Beküldési határidő: február 23-a. 

Tízmillió forintot ajánlott fel 
a városi uszoda megépítésére 
Interjú Esztergályos Jenővel, az Apáczai Kiadó ügyvezetőjével 

A képviselő-testület a városavatás huszadik évfordulója alkalmából Celldömölk Vá­
rosért Emléklappal tüntette ki Esztergályos Jenőt, az Apáczai Kiadó tulajdonos-ügyve­
zetőjét. A kitüntetett - úgy tűnik - gyorsan szeretné viszonozni az önkormányzat gesz­
tusát: tízmillió forintot ajánlott fel a városi uszoda megépítésére. Az alábbi beszélgetésből 
kiderül az is, hogy Esztergályos Jenőnek kész tervei vannak arra, hogyan lehetne közös 
összefogással mielőbb megkezdeni a létesítmény építését.-

- Tanár úr! Hogyan élte meg a kitün- De igyekszem ma is rászolgálni a kitüntetés-
tetést? 

- Biztos vagyok benne, hogy legalább egy 
tucat ember még annyira megérdemelte 
volna, mint én, s lehet, hogy több száz 
elvárja és jogosnak ítélné, ha megkapná. Ma 
már nekem közel sem jelent annyit, mintha 
mondjuk 10-15 évvel ezelőtt kaptam volna. 

re, s az adományozók, a rám szavazók bizal­
mára. 

- Úgy érzi, tartozik valakinek ezért a ki­
tüntetésért? 

- Nem tartozom senkinek, csak a Jóisten-

(Folytatás a 4. oldalon) 

Kőszeg gyászában Celldömölk is osztozik 
Egy héten át figyeltük szívszo-

ronva a rádió híradásait, néztük a 
televízió szörnyű felvételeit a 
magyar autóbusz ausztriai ka­
tasztrófájáról. A 18 életet köve­

telő borzalmas szerencsétlenség 
után gyászolt a város, gyászolt a 
megye, gyászolt az egész ország. 

A kőszegi temetcsen - k i a 
helyszínen, ki a televízión ke­

resztül szembesülhetett a fiatal 
testeket rejtő fehér koporsók to­
rokszorító látványával, hallhat­
tuk, miként küzd meg érzelmei­
vel vigasztaló gyászbeszédében 

dr. Konkoly István megyés püs­
pök. Láttuk a fájdalomtól meg­
gyötört szülőket, a közvetlen 
hozzátartozókat, akiknek gyászá-

(Folytatás a 2. oldalon) 

Érsekújvári énekmondók 

A magyar kultúra napja alkalmából rendezte meg a Vas Megyei Tudományos 
Ismeretterjesztő Egyesület, az Oladi Művelődési Központ és a Magyarok Vi­
lágszövetségének vasi szervezete a Magyar énekmondók találkozóját. Ezen 
határainkon innentől és túlról érkezett énekmondók vettek részt. Celldömöl­
kön az érsekújvári Kürthy Lajos és barátai adtak műsort, felvidéki magyar 
költök verseit szólaltatták meg dalban. Felvételünkön az énekmondó trió 
látható. -gyi 

Elénk vita 
a város pénzügyi tervéről 

Tudósítás a képviselő-testület üléséről 
A január végén megtartott 

képviscIÖ-lcsiülcti ülésen egy­
perces néma felállással emlékez­
tek meg a városatyák a kőszegi 
buszbaleset áldozatairól. 

Ezután Makkos István pol­
gármester számolt be a lejárt ha­
táridejű határozatok végrehajtá­
sáról, és a két ülés között történ­
tekről. Ezek között szerepelt az 
utcanevek megváltoztatásáról 
szóló javaslat. Nádásdy Lajos 
kezdeményezése alapján a Hon­
ismereti Munkaközösség össze­
jövetelen fognak vele részletesen 
és érdemben foglalkozni. Megte­
szik majd javaslataikat, melyet 
az érintetlek ezt követően véle­
ményezhetnek. A képviselő-tes­

tület döntése e témában, március­
ban várható. 

A város vezetése megadta az 
engedélyt a Népjóléti Szolgálat 
számára, hogy létszámukat 1 fő­
vel növeljék. A plusz munkaerő 
a Gyermekjóléti Szolgálat meg­
növekedett feladatai miatt vált 
szükségessé. 

Mint az várható volt, élénk v i ­
ta bontakozott k i a város 1999. 
évi pénzügyi tervezetéről. (Erről 
a 2. oldalon közlünk részletes is­
mertetőt.) Az előzetesen kiadott 
tájékoztató szerint a képviselők 
már tudták, hogy 146 milliós hi­
ánnyal lehet számolni a '99-es 

(Folytatás az 5. oldalon) 
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Kőszeg gyászában Celldömölk is osztozik 
(Folytatásai l. oldalról) 
ban Celldömölk lakossága is osz­
tozik. 

Különös fájdalommal hajtjuk 
meg fejünket a 15 éves Parádi 
Zsófia előtt, akinek rövid élete 
Celldömölkhöz is kötődött... 

Egy nappal a kőszegi áldoza­
tok temetése előtt beszélgettünk 

a mezőgazdasági szakközépisko­
la két alsósági tanulójával, Bol­
dizsár Máriával és Nóvák Ad­
riennel. 

A két vidám alap természetű' 
lány könnyeivel küszködve 
mondta el, hogy ők nem voltak a 
síelők között, a tragédiáról a te­
levízióból értesültek a kollégi­
umban. Borzalmas érzés volt. 

Másnap az iskola egy siralom­
házra hasonlított - emlékeznek 
vissza. Később megtudták, hogy 
egy 20 és egy 18 éves társukat 
vesztették el. Ott maradt a mate­
matikatanárnőjük férje és a né­
mettanáruk 22 éves fia is. Az 
egyik tanáruk súlyosan megsé­
rült. 

Nehezen tudják a történte­

ket feldolgozni, pedig ők csak 
közvetve élték át a szörnyű" tra­
gédiát. 

Elmondták, hogy későbbi na­
pokban a tanáraik megpróbáltak 
tanítani, hiszen félévi bizo­
nyítványosztás előtt álltak. Pró­
bálták megadni tanítványaiknak 
a javítás lehetőségét, de igazából 
senki sem tudott koncentrálni... 

Celldömölk város 1999. évi pénzügyi terve 
Az önkormányzat idei költségvetését érintő tervezési folyamatnak 

most azon szakaszában vagyunk, mikor is körvonalazódtak az Önkor­
mányzat bevételi lehetőségei és kiadási kötelezettségei. 

A költségvetési törvényben rögzítettek alapján 1999-ben 356 millió 
Ft állami támogatás illeti meg a várost. Ez az összeg közel 15%-kal 
több, mint 1998-ban. A többlet azonban nem használható fel szaba­
don, mivel abból 11 millió Ft olyan állami hozzájárulás, amelyet az 
önkormányzat korábban e jogcímen nem kapott, és felhasználása kö­
tött, csak adott célra történhet. (Ilyenek: pedagógus szakvizsga, illetve 
szakkönyvvásárlás, tanulói tankönyvtámogatás). Az állami normatí-
vákba beépítésre került a kormányzati szándék szerinti közalkalma­
zotti bérfejlesztések összege, amely az Önkormányzatok szintjén át­
lagosan 13,5%-os mértékű lehet. 

A költségvetési törvény a bérfejleszések megvalósításának kötele­
zettségét csak a pedagógusok tekintetében rögzítette, egyéb területe­
ken az önkormányzatok teherbíró képességének, felelősségének kér­
dése, hogy milyen mértékű bérfejlesztésben részesülnek a közalkal­
mazottak, illetve köztisztviselők. 

A normatív támogatások nagyságáról, illetve városunkat érintő 
összegéről érdemes még azt is elmondani, hogy a népességszám csök­
kenésével - ezen belül az egyes korosztályokhoz kapcsolódó muta­
tószámok csökkenésével - egyre kevesebb állami normatívát tudunk 
igényelni. (Kevesebb az óvodás, iskolás stb.) Ugyanakkor a feladatok 
ellátása és annak költsége nem lesz kevesebb attól, ha évente 40-50 
fővel nő a lakosságszám, illetve 10-15-20 fővel az ellátást igénylő 
gyermeklétszám. 

A személyi jövedelemadó jelentős forrása lehetne az önkormány­
zatoknak. A szabályozás azonban újra kedvezőtlen fordulatot vett. A 
korábbi évekhez viszonyítva kisebb arányú SZJA kerül alanyi jogon 
az önkormányzathoz, és bár egyéb jogcímeken szintén igénybe vehe-
lünk ezen fonásból jelentős összegeket, az eredmény mégis az, hogy 
ez évben az 1998. évi SZJA-nak csak 93%-a áll rendelkezésre: ez az 
összeg 156 millió Ft. 

Az Önkormányzat saját bevételei megfelelő ütemben nőnek, ami a 
törvényi változásoknak, illetve az önkormányzat döntésének köszön­
hető. Mint ismeretes, nőtt a gépjárműadó mértéke, a helyi iparűzési 
és kommunális adó mértéke is. Az adók együttes összege 140 millió 
Ft. Az intézmények szintén tudták növelni bevételeiket a várható 
inflációnak megfelelően. így mintegy 136 millió Ft-ot tervezhetünk 
ezen a jogcímen. 

A fent felsorolt bevételek a működési kiadásokat kell hogy szol­
gálják. A működési kiadások közé az önkormányzati intézmények 
fenntartása (bölcsődétől az oktatási intézményeken keresztül a könyv­
tárig, kultúrházig), valamint az alapvető kommunális feladatok ellá­
tása tartozik. Ebből kell biztosítani az itt dolgozók bérét, azok 
járulékait, az épületek fenntartásával, működésével kapcsolatos 
kiadásokat és a működéssel kapcsolatos eszközök beszerzését. A k i ­
adási kötelezettségeknél számba vettük a közalkalmazottak bérfej­
lesztésére, illetve az infláció miatti költségnövekedésre prognosztizált 
igényeket. 

A bérfejlesztéseket a képviselő-testület úgy határozta meg, hogy 
azzal eleget tegyen a kormányzat ajánlásainak. így biztosított a pe­
dagógusok törvényben meghatározott bérnövekedése (január l-jétől 
16%-os, szeptember l-jétől további 3%-os illetményalap-növekedés, 

illetve a hozzá kapcsolódó minőségi bérpótlékok). A képviselő-testü­
let javasolta továbbá, hogy a közalkalmazottak pedagógusokon kívüli 
rétege az alapbérre vetítve átlagosan 13%-os, a köztisztviselők 11%-
os béremelésben részesüljenek. A képviselői tiszteletdíjak 9%-kal 
emelkedhetnek. 

Kormányzati elvárás továbbá, hogy a bérfejlesztések létszámraci­
onalizálással párosuljanak, azaz a bérfejlesztések fedezetének egy ré­
szét létszámcsökkentéssel kell biztosítani. A képviselő-testület bizott­
ságai kapták azt a feladatot, hogy erre javaslatokat dolgozzanak k i . 

A forrásokat és a kiadási kötelezettségeket számbavéve megálla­
pítható, hogy az önkormányzat ismételten forráshiányos lesz. A for­
ráshiány összege 150-160 millió Ft, ami kb. 30%-kal magasabb az 
1998. évinél. A forráshiány kiegyenlítésére ismételten pályázatot kell 
benyújtani Önkormányzatunknak a költségvetés e jogcímen meghatá­
rozott keretéből vaíó támogatásra: ez az úgynevezett önhibáján kívül 
hátrányos helyzetű önkormányzatok támogatása. 

A város arculatát, kommunális ellátási feladatait, intézményháló­
zatának bővítését célzó beruházások közül ez évben az alábbiakkal 
lehet számolni: 

Legelsőként is az áthúzódó beruházásokat kell befejezni, és erre 
forrásokat biztosítani. Ilyenek: a Marx K . utcai lakásépítés, útháló­
zat-építés befejezése, sportpályaépítés befejezése. 

Elindul Alsóság és Pityervár városrészek szennyvízvezetékkel való 
ellátása, amely 3 évre terjedően 300 millió Ft-os beruházás, és ennek 
kb. 30%-a valósul meg ez évben. E feladat megvalósításához állami 
céltámogatást nyertünk el, de további pályázatokkal szeretnénk a be­
ruházás fedezetét biztosítani. 

További beruházásokat akkor tervezhet az önkormányzat, ha sike­
rül megfelelő fedezetet biztosítani hozzá. Az áthúzódó beruházások, 
illetve a szennyvízhálózat építésének önkormányzatot terhelő része 
ugyanis az önkormányzat jelenleg rendelkezésre álló forrásait kime­
ríti. A képviselő-testület elrendelte az értékesíthető ingatlanok köré­
nek felmérését, hogy ezáltal forrást biztosítson további beruházások 
megvalósításához. Ezek közül elsősorban azok jöhetnek szóba, ame­
lyekhez állami pénzforrásokat is sikerül pályázat útján elnyerni. In­
formációink szerint ilyen meghirdetett célok lesznek sportlétesítmé­
nyek építése, rekonstrukciója, útépítés, kórházi gépműszer-beszerzés. 

Tervezi a képviselő-testület a lakásépítés folytatását, ennek érde­
kében a kedvező támogatási rendszert kiterjesztette a 2 gyermekes 
családokra is. 

A város 1999. évi pénzügyi terve szolidabb lesz a korábbi éveknél, 
mivel pénzügyi forrásai is beszűkültek. Emellett minden kedvező 
alkalmat megragad arra, hogy különféle támogatásokkal a városban 
működő gazdálkodó szervezetek és a lakosság aktív közreműködésé­
vel a legszükségesebb feladatait megoldja. 

Celldömölk, 1999. február 2. 
Makkos István 

polgármester 

Ne feledje: 
a tízéves Új Kemenesalja 1999-ben is 

kéthetente! 
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Mit kapott ön Celldömölktől? 

Dr. Pajor László 
tanszékvezető egyetemi tanár 

Pécsi Orvostudományi Egyetem 
Először is köszöntöm a várost várossá 

nyilvánításának 20. évfordulóján és további 
sikereket, a városlakó polgároknak jó köz­
érzetet és általánosságban minden téren 
előrelépést kívánok. S bár távol élek Cell­
dömölktől, annyit azért világosan látok, 
hogy ez a jelenlegi megyei pozíciókat figye­
lembe véve nem könnyű. Egy kisváros fej­
lődése kritérium-rendszerének megfogal­
mazása persze egyszerű: a 18 év feletti po­
puláció számára az élet minden területén ér­
telmes és bővülő munkalehetőséget kell t e ­
remteni; ennek megvalósítása azonban már 
valószínűleg sokkal nehezebb. 

1960-tól 1972-ig, az általános iskolai és 
gimnáziumi éveimet, tehát az életre való rá-
tekintés egyik legdöntőbb szakaszát töltöt­
tem ténylegesen Celldömölkön. Arra a kér­
désre, hogy mit kaptam a várostól illetve 
akkor még nagyközségtől, évekkel ezelőtt, 
egy az elszármazottak számára rendezett 
összejövetelen egyszer már válaszoltam: a 
szellemi kibontakozás, a teljes szellemi, 
sport és zenei élet lehetőségét kaptam. Most 
másképp válaszolok. Hála a szüleim által 
biztosított gondtalan gyermek és ifjúkor 
mellett elsősorban TANÍTÓKAT kaptam, 
k a nénit , aki zongorázni tanított, mely ké­
pesség az egyetemi évek, a katonaság, a 
munkahelyi évek alatt és sokszor külföldön 
is nem egyszer kiváltságos helyzetet bizto­
sított számomra. Aztán Vida M á r i a osz­
tályfőnökömet, akinek emberi tartása, szi­
gorú szeretete, embertformázó képessége, 
bűvös barlanggal felérő fizika szertára és 
fizikai gyakorlati bemutatásai frenetikus ha­
tással voltak rám és aki miatt - úgy emlék­
szem - azt mondtam anyámnak, hogy nem 
iratkozok be a gimnáziumba, inkább meg­
ismétlem a nyolcadikat. Aztán Süle Feren­
cet, akinek közösség összetartó képességét 

máig csodálom és akitől a közös zenélés 
örömét és a színpadra lépés tudományát les­
hettem el. Neki köszönhetem a hozzáférést 
a templom akkor nagyszerű orgonájához, 
melynek eredményeképpen szünidőben szá­
momra a (egyébként szomorú) 11-es ha­
rangszó biciklire pattanást és a 12-es ha­
rangszóig egy óra gondtalan orgonálást je­
lentett. Akkor még nem tudhattam, hogy 20 
év múlva az Egyesült Államokban ugyan­
ezen tevékenységért kosztot és kvártélyt 
kapva majd félévig a túlélésemhez járul 
hozzá ez a képesség. 

A gimnáziumi években Kikindai(né) 
Katalint és Kikindai Kristófot, akik szak­
területük egyaránt kimagasló művelése mi­
att hozzájárultak ahhoz, hogy a „merre to­
vább" kérdésben négy éven keresztül a ma­
tematika-fizika valamint a biológia között 
Scylla-Charybdis táncot jártam. És persze 
Tima László igazgató urat, aki személye­
men a legnagyobb tanítói fegyvertényt 
könyvelhette cl , megszerettette velem azt, 
amiért nem igazán rajongtam. Mindezt sa­
játságos humora mellett a legfontosabb ta­
nítói képességgel, absztraháló erejével érte 
el. Erre csak azok képesek, akik valamihez 
nagyon értenek és arról nagyon mélyen tud­
nak gondolkodni. Kaptam továbbá számos 
sportélményt a CVSE-ben, az együltfocizás 
lehetőségét Szabó Ferivel, Dohánnyal és 
„Rókával" a kapussal, játéklehetőséget a 
magas osztályban lévő kézilabdacsapatban. 
A másik oldalon, a gimnáziumban pedig ott 
volt Gál Gyula, akinek erőnlét- és mozgás­
kultúra-fejlesztő, pókfocira alapozott zseni­
ális kiképzési tervei alapján sorra nyertük a 
megyei, sőt NB-s atlétikai érmeket. S aki 
még azt is elintézte, hogy ha nem indultam 
a megyei bajnokságban legalább 4 atlétikai 
számban, meg persze a kosárcsapatban (és 

akkor még ott voltak a Balogh tanár által 
szervezett focimeccsek a másnapi biztos 
történelem feleléssel), akkor nem adtak ne­
kem semmiből, még énekből sem ötöst. És 
végezetül még a feleségemet, Sikos Évát is 
Celldömölktől kaptam, aki nélkül nehéz lett 
volna végigmenni pályám eddigi szakaszán 
úgy, ahogy az történt. 

A társadalom legfontosabb eleme a tág 
értelemben vett TANÍTÓ. Nincs tanító, ál­
talános és középiskolai tanár, vagy egyete­
mi professzor, csak TANÍTÓ, aki - szeretett 
egyetemi tanárom, Romhányi György pro­
fesszor úr szavai szerint - pelikán madár­
hoz hasonlóan saját testéből eteti (neveli) a 
rábízottakat és eközben fát ültet, mely k i ­
hajtva túléli őt, de gyökereiben őrzi az el­
ültetőt. Ezért azt tanácsolom a városnak, 
hogy - a bevezetőben említett egyszerű (?) 
közgazdasági tétel alkalmazása mellett - el­
sősorban a TANÍTÓ intézményét támogas­
sa; akkor biztosan előbbre jut. 

* 
Dr. Pajor László vallomását az Új 

Kemenesalja jubileumi különszámában 
- terjedelmi okok miatt, ám korrekt mó­
don - megrövidítettük, emiatt a szerző 
utólag kifogást emelt. Ezért döntöttünk 
úgy* h°gy az írást eredeti terjedelemben 
és tartalommal, egyetlen betÜ megvál­
toztatása nélkül most közreadjuk - a 
Szerk. 

QalgóczyÁrpád és az ő „költészete" 

Kulturális programok a református templomban 
A református templomban 

évente általában öt-hat alkalom­
mal szerveznek előadásokat, dia­
vetítéseket, színjátszókörök be­
mutatkozását, zenei rendezvé­
nyeket. 

- A keresztyén hit megélésé­
hez a kultúra is hozzátartozik -
mondta Szentpá ly-Juhász Imre 
lelkész, majd így folytatta: 

- Fontosnak tartjuk, hogy az 
előadó vagy a téma kapcsolódjon 
a reformál izmus vagy a protes­
tantizmus gondolatköréhez. A ja­

nuári ökumenikus imahét, majd 
a februári, hatodik alkalommal 
megrendezendő jótékonysági bá­
lunk után márciusi terveink kö­
zött szerepel Kopátsy Sándor 
közgazdász előadása, aki a gaz­
dasági fellendülés és a morál 
összefüggéseiről beszélne, ápri­
lisban pedig pápai teológusok lá­
togatnak hozzánk. 

- Hogyan illeszkedik ebbe a 
sorba Galgóczy Árpád, aki de­
cemberben mutatta be Furcsa 
szerelem című, a X V I I I . , X I X . , 

X X . századi orosz líra fordítás-
kötetét? 

- FŐ kapcsolópont, hogy Gal­
góczy Árpád református, ezenkí­
vül élettörténete és művei is fi­
gyelemreméltóak. 1947-ben, 17 
évesen fegyveres összeesküvés 
vádjával letartóztatták, s 20 évi 
orosz munkatáborra ítéltek. A 
munkatáborban eltöltött hét év 
után papírok nélkül tették k i a tá­
bor elé, s mivel nem kapott k i -
utazási engedélyt, nem tudta el­
hagyni a Szovjetuniót, csak 

1961-ben térhetett haza Magyar­
országra. A száműzetésben ta­
nulta és szerette meg az orosz 
nyelvet. Abban a helyzetben is 
sikerült szétválasztania a diktatú­
rát, a történelmet és a régi orosz 
kultúrát. A nyelv ismeretét ké­
sőbb szinkrontolmácsként tudta 
kamatoztatni. A nyelv szere­
tetével együtt a költészet élveze­
tének is részese lehetett, melynek 
eredménye ez az életmű. Gal­
góczy Árpád 70 éves korára 
megkapta a külföldieknek járó 
legmagasabb orosz kitüntetést, 
amit Jelcin elnök írt alá - tudtuk 
meg Szentpály-Juhász Imrétől. 

Tulok G. 
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Tízmillió forintot ajánlott fel 
a városi uszoda megépítésére 

(Folytatás az l. oldalról) 

nck, amiért talentumot adott, és a szüleimnek, 
hogy a génjeimben tehetséget örököltem a 
kitartásra, a küzdésre, az elszántságra, a mun­
kabírásra. A tehetség nem is az iskolai vég­
zettségben nyilvánul meg elsősorban, még 
csak nem is az intelligenciában, hanem a 
szorgalomban. Ebből a szorgalomból adó­
dott, hogy már van miből adni annak a vá­
rosnak, amely nekem ezt a kitüntetést adomá­
nyozta. 

- Néhányan azt híresztelték, hogy ön azért 
kapta meg ezt az elismerést a várostól, mert 
arra számítottak, hogy az Apáczai Kiadótól 
és Esztergályos Jenőtől így remélhetnek csak 
pénzt, támogatást. 

- Én még az előző életemben megtanul­
tam: „Nem tartozunk senkinek!" Én pénz­
adomány nélkül is elvittem a városunk jő hí­
rét szerte az országba (és határainkon túl is), 
mert Magyarország alsó tagozatos tanulóinak 
nagy többsége a celldömölki Apáczai Kiadó 
tankönyveiből tanul lassan már egy évtizede. 
4 millió 700 ezer darab könyvet adunk k i , 
amely 1200 tonnát nyom. Ez azt jelenti, hogy 
a celldömölki vasútállomástól a rendezőig 
120 tehervagon mind-mind apáczais tan­
könyvekkel lenne tele! Szép könyvvel, jó 
könyvvel! Akik támogatták a kitüntetésemet, 
azok az eddigi munkám elismeréseként java­
solták. Akik meg ellenem szavaztak, joguk­
ban állt. Nos, számukra van egy üzenetem, 
hogy legközelebb ne jöjjenek zavarba a sza­
vazásnál: felajánlok tízmillió forintot az 
Apáczai Kiadó részéről Celldömölk városnak 
uszoda építésérc. 

- Ez óriási pénz... 
- H á t igen. Ha úgy vesszük, akkor egy-egy 

személy számára ez óriási pénz. De ha úgy 
nézzük, hogy ebből ma már egy tanuszodát 
sem lehet felépíteni, akkor nem is olyan nagy 
pénz. De én ebben a felajánlásban nem a pénz 
nagyságát, hanem az üzenet erkölcsi részét 
tartom fontosnak. Én a magaméból ajánlom 
fel, nem az állam közpénzét adományozom, 
nem a közösből, hanem az eszemmel és a 
kezemmel megdolgozott munkám értékéből 
adom, amit az Apáczai Kiadó közösségével 
hoztunk össze. 

-Mi az erkölcsi üzenet? 
- E z a felajánlás példa értékű" lehet minden 

celldömölki lokálpatrióta, kis és nagy(obb) 
vállalkozó számára. 

- Amennyiben... 
- Amennyiben követni fogják azok az em­

berek a példámat, akik tenni szeretnének a 
városunkért, akkor ez a felajánlás elérte cél­
ját. Ha a jóérzésű celldömölki polgárok hoz­
záadják a többi sok-sok milliót, vagy éppen 
a megtakarított forintjaikból adnak vala­
mennyit, ha a szakipari munkákhoz az iparo­
sok és a celldömölki építővá 11 álatok felajánl­
ják 100-100 órás kétkezi és gépi munkájukat. 
Ha az írás szerint „A szegény asszony 2 f i l ­
lérjét" is elfogadjuk, ha a felső tagozatos és 

a gimnazista korú gyerekek és szüleik is ott 
dolgoznak, ha az egyes munkahelyek, intéz­
mények is megveszik a maguk téglajegyét 
ezer-ezer forintonként, akkor, de csakis ak­
kor, ha összefog a város apraja-nagyja, a ve­
zetőktől a munkanélküliekig, akkor lesz csak 
eredmény, vagyis uszoda. S ha lesz egy olyan 
ember, aki levczérli ezt a modem kalákát, ezt 
a nagy megmozdulást. 

- Ki lenne, az? 
- Olyan fiatalember, akit nem tudtak itt 

Celldömölkön, a saját városában megbe­

csülni. Most járja az országot, mert új válla­
lata szolgálati gépkocsit és jó fizetést adott 
neki. De hazajönne, mert tenni akar a váro­
sért. 

- Megtudhatjuk a nevét? 
- Meg, de egyelőre ez maradjon köz­

tünk. 
- Mit vár ebben a megmozdulásban a vá­

ros vezetőitől? Az országgyűlési képviselő­
től? 

- Lobbyzzanak a városért! Pályázzanak! 
Szerezzenek meg pályázati pénzeket! 

- Ki tervezné az uszodát? 
- Úgy tudom, már vannak jó tervek. A 

celldömölki és a Celldömölkről elszármazott 
építészek fogjanak össze! Készítsenek terve­
ket ők is a városért! Hiszen a helyi sajátossá­
gokat ők ismerik. Nem biztos, hogy csak a 
budapesti tervezők tudnak jó tervet készíteni. 
Gyönyörű, tájba illő uszoda kell! Nem olyan, 
mint a felkiáltójelként magasodó tízszintes 
monstrumok, amelyek a szocializmus maga­
sabbrendűségét akarták bizonyítani a temp­
lommal szemben! 

- Hogyan kellene elindulni? 
- Név szerint megszólítani először a na­

gyobb vállalkozókat, vállalatvezetőket, és 
összehívni őket egy megbeszélésre az Apá­
czai Kiadó nagytermébe. Majd a kisebb vál­
lalkozókat kell meghívni a Kemenesaljái Mű­
velődési Központ Színháztermébe. S nincs 
mérce, hogy ki jöhet, ki nem. Mindenki jö j ­
jön, aki tenni akar a jó ügy szolgálatában. 

Tegyek meg írásban a felajánlásaikat. Ala­
kuljon egy kuratórium a pénz kezelésére! 
Megnyitiű a bankszámlát, és befizetni a meg­
ígért összeget egy elkülönített számlára! Ha 
a pénz együtt van, akkor összevetni a költsé­
gekkel. Ha van fedezet a megépítésre, akkor 
már csak műszaki kivitelezőt, fő- és alvállal­
kozókat, az építés felelős vezetőjét kell meg­
találni! Temporizációval időbeosztást, határ-
időtervet kell készíteni, s ünnepélyes keretek 
között le lehetne tenni az uszoda alapkövét. 
Utána már csak Rácz István mérnök urat kel­
lene megkérni, hogy Öntsön egy gyönyörű 
tölgyfát - törzsével, ágakkal, gallyakkal, le­
velekkel hogy mindenkinek a nevét bele­
írja, aki ebben a nagy és nemes vállalkozás­
ban részt vett. (A nagy adományokat a törzs­
be, a kisebbeket a levelekre.) 

- Ez lenne az adakozók, a téglajegyet vál­
tók „honoráriuma" ? 

- Az uszodaépítéssel jó néhány évtizedre 
beírnák a nevüket Celldömölk aranykönyvé­
be, és újabb kori történetébe. De addig is van 
egy konkrét javaslatom. Minden ezer forintos 
téglajegy után ötször ingyen mehessen be a 
megváltója az uszodába, s akik nagy összeget 
adtak, rengeteget segítettek, legyen örökös 
belépőjük! 

- Miért ragaszkodik a kalákás építéshez? 
- Nem a kalákához ragaszkodom, hanem 

ahhoz a tapasztalathoz, hogy egy létesít­
ményt csak akkor és csak azok becsülnek 
meg igazán, akiknek a saját munkája is benne 
van! Különben nem éreznék a magukénak, és 
úgy használnák, mint a kolhozban a mindenki 
vagyonát. Mert ami mindenkié, az senkié 
sem! S ami senkié, az hamarosan az enyésze­
té lesz. 

- Meddig érvényes a tanár úr ajánlata? 
- Ameddig a vállalkozók, vállalatok, intéz­

mények és a celldömölki polgárok összead­
ják a pénzt, amíg a fiatalok, férfiak és nők 
megajánlják a 100 órás szakipari és segéd­
munkájukat, amíg elkészül az uszoda terve, 
amíg megépítik. 

- Mi lesz akkor, ha nem jön össze sem 
elegendő pénz, sem elegendő munkaerő? 

- Erre nem szeretnék még gondolni sem. 
De ha most nem mozdul meg a város apraja-
nagyja, akkor majd megépítik a strandfürdőt, 
az uszodát mások Mesteriben. Az is jó lenne, 
ha lenne! Csak oda k i kell utazgatni. Itt meg 
ugyebár helyben lenne, és az óvodás, az ál­
talános iskolás, a gimnazista, a szakközepes, 
a szülő, a nagyszülő, a János meg a város -
mindenki besétálhatna, ha kedve támadna. 
De, hogy a kérdésre válaszoljak. Ha nincs 
elegendő pénz, sem elégséges munkafelaján­
lás, akkor az Apáczai Kiadó és Esztergályos 
Jenő rosszul ítélte meg a celldömölki polgá­
rok hozzáállását. S akkor nem erőltetjük. Vé­
gül is: nem erőszak a palacsintaevés. Akkor 
megmarad az Apáczai Kiadónak a felajánlott 
tízmillió forintja, s más hasznos dologra for­
dítjuk majd, csak nem Celldömölkön, hanem 
országosan. Kérem, higgye el, csak rajtunk 
múlik! 

- S mi van még hátra? 
- Semmi, csak a munka. Mert tenni, de 

tenni kell, mert a jó szándék kevés. (Váci 
Mihály) 

B. L . 
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Elénk vita a város pénzügyi tervéről 
(Folytatás az I. oldalról) 
esztendőben. E szám ismereté­
ben felelősen kellett dönteni a 
bérfejlesztésekről. Pokomi Zol ­
tán oktatási miniszter már októ­
berben bejelentette a pedagógu­
sok bérfejlesztéséről szóló terve­
zetet. 

Eszerint '99. január l-jétől 16 
százalékkal, szeptembertől ujabb 
3 százalékkal kell megemelni a 
béreket. Az összeg előteremtését, 
kigazdálkodását azonban az ön­
kormányzatokra is bízták. 

Szabó Endre képviselő arra 
emlékeztette a város vezetőit, 
hogy a támogatások rendszere 
olyan bizonytalan '99-ben, hogy 
túlzott reményeket nem szabad 
táplálni. A várható hiányt nem 
szabad szaporítani, inkább a mér­
séklésére kell törekedni. 

* 
Ugyanerre a tényre figyelmez­

tetett Erdélyi Antal képviselő is. 
A „nadrágszíj" szorosabbra hú­
zásával talán elkerülhető a csőd 
- mondta. Indítványozta: vonjon 
meg az Önkormányzat az intéz­

mények normatív támogatásából 
1 százalékot, ez mérsékelheti a 
hiányt. „Ezért az intézmények 
vezetőinek nem szbad meghara­
gudnia" - lette hozzá. 

* 

Makkos István válaszában azt 
mondta: a normatív támogatás 
így is olyan minimális, hogy en­
nek 1 százalékos csökkentése ér­
zékenyen érintené az intézmé­
nyeket, miközben jelentős meg­
takarítást nem eredményezne. 

Fehér László aggodalmát fe­
jezte ki amiatt, hogy a megsza­

vazott bérfejlesztés nem veszé­
lyezteti-e azt a támogatást, me­
lyet az ÖNHIKI-től igényelt az 
önkormányzat. 

A pedagógusok munkajogi 
igénye megalapozott, törvényben 
szab4Iyozott rendelet, így az Ő 
bérfejlesztésük 16 százalék lesz. 
13 százalékot kapnak (a nem pe­
dagógus) közalkalmazottak, 11 
százalékos béremelésre számít­
hatnak a köztisztviselők. A kép­
viselő-testület tagjai 9 százalékos 
tiszteletdíj-emelést kapnak. 

N . I . 

Rendőrségi hírcsokor 
Az utóbbi időben több sikeres felderítést 

hajtottak végre a celldömölki kapitányság 
rendőrei. Ezekről tartott tájékoztatót a 
sajtó képviselőinek Molnár Lajos alezre­
des, a kapitányság vezetője. Elöljáróban 
elmondta, hogy az elmúlt év során több 
mint ezer bűncselekmény történt a terüle­
ten. A felderítettség 50 százalék feletti. 
Idén tovább Javult a rendőri munka haté­
konysága, s talán ez együtt Jár majd az 
emelkedés visszaszorításával... 

MAGÁNYOS B E T Ö R Ő 
Meg július 10-én fogták el a celli rendőrök 

azt a pécsi születésű" személyt, aki sághegyi 
és környékbeli pincék feltörésével volt gya­
núsítható. 45 esetet ismert el - írtuk akkor. A 
lopási kárt 150 ezer, a rongálási kárt félmil­
lióra becsülték. Ezek a számok azóta jelentő­
sen módosultak. A gyanúsított 123 esetet is­
mert be, amit 22 üdülőkörzetben és szőlőhe­
gyen követett el. A lopási kár 300 ezerre, a 
rongálási csaknem 1 millióra tehető. 

Az ügyben jogerős ítélet még nincs. 

GÉPKOCSIFELTÖRŐK 
Az elmúlt nyáron sorozatban érkeztek be­

jelentések Dukáról, Jánosházáról és Celldö­
mölk különböző részeiről gépkocsifeltöré-
sckről. Értékes nyugati kocsik voltak a „szen­
vedő alanyok", olyanok, amiknek az utaste­
rében és a csomagtartójában ugyancsak érté­
kes holmik voltak. 

A celli rendőrök elfogták a 4 gyanúsítottat, 
akik közül 3 jánosházi, 1 pedig győri illető­

ségű. Eddig 34 esetet ismertek be, de ez a 
szám jóval nagyobb lehet, hiszen valószínű, 
hogy a szomszédos megyékben is „tevékeny­
kedtek". 

VANDÁL B E T Ö R Ő K B O R G Á T Á N 
Nem nagyon pihenhettek rendőreink a ka­

rácsonyi ünnepek alatt sem. December 25-
26-án 25-30 rendbeli betöréses lopásról érke­
zett bejelentés, amit részben a borgátai he­
gyen, részben a bogátai üdülőtelepen követ­
tek el. A sértettek között sok volt a külföldi. 

Kihallgatások, adatgyűjtések következtek. 
A sok kihallgatott között voltak az elkövetők 
is, amit akkor még nem lehetett tudni. Bort, 
műszaki és háztartási cikkeket loptak. (Elvit­
tek egy televíziókészüléket is, de az leesett a 
kerékpárjukról.) Az ellopott tárgyak egy ré­
szét megtalálták a kissomlyói hegyen. 

Ácskapoccsal vandál módon törték be az 
ajtókat, ablakokat, ezért nagy lesz a rongálási 
kár is. 

A celli rendőrök január végen fogták el a 
4 gyanúsítottat, akik közül egy fiatalkorú. 
Kettőt közülük őrizetbe vettek, letartóztatá­
sukra a sajtótájékoztató idején tettek javasla­
tot. 

K Á B E L L O P Ó K R E N D Ő R K É Z E N 
Január közepén érkezett a bejelentés, hogy 

a Dunántúli Vízügyi Igazgatóság területén, 
Pápoc térségében kábcllopás történt. A terü­
let átvizsgálása után figyelőszolgálat meg­
szervezésére került sor. A gyanúsítottak késő 
este jelentek meg, s nem sokkal ezután sike­
rült elfogni a 3 győri személyt. Valószínű, 
hogy mintegy 60 kilométer hosszúságú veze­
téket vágtak le. A kár 20-25 millió forint. 

J A N O S H A Z I K A N D E L Á B E R E K 
G Y Ő R S Z E N T I V Á N O N 

Az előző bűnügyben Győr területén nyo­
mozva a rendőrök eljutottak Győrszentivánba 
egy színesfém-kereskedőhöz. A telephelyen 
rábukkantak a Jánosháza térségében félkész 
állapotban lévő benzinkút kandelábereire, 
amiket feldarabolva szállítottak oda. Az egy 
milliót érő anyagot 40 ezer forintért értékesí­
tették az elkövetők. 

A „kandelábereket" a rendőrség lefoglalta. 

D I C S É R E T ÉS J U T A L O M 
A R E N D Ő R Ö K N E K 

A sajtótájékoztató alkalmával jutalmazták 
meg azt a két rendőrt, akiknek a kábeltolva­
jok elfogásában döntő érdemeik vannak. 

PÖrneczi Ferenc törzszászlósnak és Ko­
vács S á n d o r zászlósnak dr. Geröly Gyula 
alezredes, a főkapitányság közbiztonsági 
igazgatója pénzjutalmat adott át. Molnár La­
jos pedig dicséretben részesítette két beosz­
tottját. 

E L F U T O T T A K , 
DE M E G L E T T E K 

Kérdésünkre Pömeczi Ferenc és Kovács 
Sándor a kábcltolvajok elfogásáról elmondta, 
hogy a figyelőszolgálat idején nagy hideg 
volt, ezért alaposan felöltöztek. A gyanúsítot­
tak hosszú idő után, este 11 körül jelentek 
meg, de sajnos őket észrevették, és elfutottak. 
A gépkocsijuk és a félig levágott vezeték 
azonban ott maradt. A két rendőr erősítést 
kért. A gyanúsítottak egy szántóföldön lapul­
tak, és akkor sikerült elkapni őket, amikor az 
erdő felé kezdtek szaladni... 

Völgyi L . 

Megváltozott nyitva tartás 
A celldömölki Kresznertcs Ferenc Könyv tá r értesíti olvasóit, 

hogy a felnőtt részleg a könyvtárosok továbbképzése miatt a 
következők szerint tart nyitva 

1999. február 8-tól május 31-ig: 
Hétfő, csütörtök, péntek: 12-18 óráig 
Kedd, szerda: 9-18 óráig 
Szombat: 9-12.30-ig 

A gyermekrészleg nyitva tartása változatlan. 
¡999. június 1-től a korábbi nyitva tartás szerint várjuk Önöket! 

SZÍVES MEGÉRTÉSÜKET KÖSZÖNJÜK 

Apróhirdetések 
Csecsemőmérleg kölcsönzés, 

javítás, hitelesítés, árusítás. Sár­
vár. Deák F . u. 5. VI/27. Telefon: 
06-20-9361-574. 

Kétéves plüss ü lőgarn i tú ra 
megkímélten eladó. Érdeklődni 
este 6 után. Telefon: 95/420-158. 

Autószerelés gyorsan, olcsón, 
szakszerűen. Sebesi, Sitke. 

Jó állapotban lévő világos 

szekrénysor eladó. Cím: Celldö­
mölk, Kodály u. 5/A. (Szakács­
né) 

Felújításra szoruló, egy szobás 
ház eladó Bobán, a Kossuth utca 
6. szám alatt. (Szelesteyné) 

Sághegy déli oldalán 300 
négyszögöl szÖIŐ eladó. Érdek­
lődni a 95/421-235-ös telefon­
számon lehet. 
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Valentin-nap, 
Bálint módra 

Februárban van egy új ünnep, melyei né­
hány éve hozóit Magyarországra a politi­
kai-gazdasági átalakulás szele. Ez február 
14-e, Valentin napja. Az, hogy már megint 
a nyugatot majmolva koppintottunk le egy 
- a magyar népszokásokhoz nem éppen ha­
sonlító - ünnepet, önmagában talán nem is 
rossz ötlet, hiszen itt a lehetőség arra, liogy 
ismét megmutassuk, mennyire szeretjük 
kedvesünket, feltárjuk szívünket az eddig 
csak távolról imádott plátói szerelmünknek, 
hogy megpróbáljuk visszahódítani hűtlen 
szeretőnket. És mindezért senki sem moso­
lyog meg minket, mert Valentin-nap, azaz 
magyarosítva Bálint-nap mindent megen­
ged: hogy térden állva mondjuk el szerel­
mes verseinket életünk múzsájának, hogy 

egy titokzatos éjszaka randevúra invitáljuk 
barátunkat, vagy akár, hogy egy halom vö­
rös rózsát küldjünk feleségünknek. 

Valamiért azonban mégis viszolygok egy 
kicsit az ilyen egynapos „szeressük egy­
mást, gyerekek" megmozdulásoktól. 

Talán azért, mert sokan ész nélkül felvá­
sárolják az egész virágüzletet — az egyéb­
ként karácsony kivételével általában hanya­
golt - kedves számára, mert reggel a rádió­
ban valaki azt mondta, ma Valentin-nap 
van, lepjük meg valamivel szeretteinket. 
Közben persze azt sem tudják, mi fán terem 

február M-e és a Bálint-nap. De tényleg! 
Honnan is ered ez a tulajdonképpen szép 
régi szokás? 

Volt egyszer a Római Birodalomban egy 
II. Claudius nevű császár, aki betiltotta az 
esküvöket Rómában, hogy így több férfit 
tudjon a hadseregébe toborozni. Ekkor lé­
peti a színre egy keresztény pap, Valentin, 
aki a szeretet és szerelem védelmezőjeként 
kiállt a fiatal szerelmesek mellett, és titok­

ban összeházasította a jelentkezőket.- Mon­
danom sem kell, hogy amikor minderről 
Claudius tudomást szerzett, börtönbe zárat­
ta Valentint, aki a rácsok között halt meg i. 
sz. 270. február 14-én. 

A hagyomány kifejlődése azonban né­
hány évszázaddal későbbre datálódik. A ke­
reszténység európai elterjedése után lecse­
rélték a régi pogány ünnepeket szent napok­
ra, így került a Lupercalia (ókori termé­
kenységi szertartás) helyére,február 14-ére 
Szent Valentin napja. 

A történet magyar oldalához még az is 
hozzá tartozik, hogy csak hosszas keresgélés 
után találtam rá az ünnep történetére. Eb­
ből is látszik, hogy már megint készülünk 
átesni a ló túlsó oldalára: hallunk valamit 
a szomszédtól vagy a barátnőnktől, és anél­
kül, hogy tudnánk, mi az, sokunknál már 
meg is kezdődik az ünnep előtti költekezés. 

Jó lenne, ha végre megértenénk, hogy a 
szeretet és hála mértékegysége nem a tömött 
pénztárca. Kovács N. 

D A R I D O Z T U N K 
énekelte kedvenc dalait, kazettával ajándé­
kozta meg a műsor legfiatalabb és legidősebb 
nézőit, akik közölt a korkülönbség kb. halvan 
év. A szünetben a házigazda dedikált, bár ezt 
csak onnan tudtuk, hogy Lajcsi testvére be­
mondta a mikrofonba, ugyanis a sztár ki sem 
látszott a rajongók gyűrűjéből. 

A műsor második részét Kiss László nyi­
totta meg. A szombathelyi kisfiú nemrég adta 
ki musicalválogatásokat tartalmazó CD-jét, 
és a Dáridó karácsonyi adásában is énekelt. 

Az utolsó fellépő a magyar rock and roll 
királyaként is emlegetett Fenyő Miklós volt. 
Míg a tarkaruhás tánckar a színpadon. M i k i 

Van, aki rajong érte, van, aki ki nem áll­
hatja. Ami biztos: a TV2 legnépszerűbb mű­
sora, és Celldömölkön is kedvelik. Ez a D Á ­
RIDÓ. Lagzi Lajcsi és csapata január 24-én 
(a Dáridó-tumé keretében) a Műszaki Szak­
középiskola sportcsarnokában „húzta" a talp­
alávalót. 

Bangó Margit - az első fellépő - olyan jó 
hangulatot teremtett, hogy akadt, aki már tíz 
perc után táncra perdült. Lajcsi, miután el-

JA 
az asztalon rokizott, és a már Örökzöldnek 
mondható dallamaival teremtett fergeteges 
hangulatot. Két és fél óra gyorsan elrepült. 
Bezárt a „Hotel Mentből", a műsor véget ért. 
A „limbó-hintó", vagyis a tumébusz tovább­
indult Szombathelyre. 

Hogy kinek mennyire tetszett az előadás, 
azt nem tudom, de hogy mintegy 700 ember 
egy rövid időre elfelejthette a hétköznapok 
unalmát és gondjait, az biztos. K . N. 

Fotó: Völgyi L . 

Valentin n a p : ^ 
a szivek postája 

Valentin nap alkalmából 
lepje meg szeretteit 
egy képeslappal ! Posta 
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Nagy vetélkedő 
Celldömölk várossá avatásának 20. évfordulóján 

Vetélkedő a városért címmel versenyt hir­
detett Celldömölk várossá avatásának husza­
dik évfordulója alkalmából az Apáczai K i ­
adó. Celldömölk Város Önkormányzata, a 
Kemenesaljái Művelődési Központ, a Kresz-
nerics Ferenc Könyvtár és azÜj Kemenesalja 
Szerkesztősége. A vetélkedő fővédnökei: 
M a r k ó Péter , Vas Megye Közgyűlésének el­
nöke. Kovács Ferenc, Kemenesalja ország­
gyűlési képviselője és Makkos Is tván, Cell­
dömölk polgármestere. 

A vetélkedő meghirdetőinek célja, hogy a 
verseny által minél többen és minél jobban 
megismerjék Celldömölk múltját és jelenét. 
Ennek jegyében határozták meg a feldolgo­
zandó ismeretanyagot a következő témakö­
rök szerint. 

1. Celldömölk történelmi fejlődése napja­
inkig 

2. Celldömölk kulturális fejlődése, neveze­
tes személyiségeink és munkásságuk 

3. Celldömölk művészeti élete, építészeti, 
képzőművészeti, szobrászati emlékeink, a vá­
ros szülötteinek és a városhoz kötődő művé­
szek irodalmi alkotásai, a város zenei életé­
nek jelentős eseményei 

4. A város és a városrészek mezőgaz­
dasága, ipari fejlődése (vasút, üzemek, gyá­
rak) 

5. Egyéb: sport, politika, közélet, civi l 
szféra stb. 

A verseny lebonyolítása 
Az Új Kemenesalja február, március és áp­

rilis havi első számaiban megjelenik öt-öt 
kérdés minden témakörből. (Az első forduló 
kérdései mostani lapszámunkban találhatók -
a kategóriáknak megfelelően - lapunk 8-9. 
oldalán.) A versenyre nevezett csapatoknak 
az újság lapjait felhasználva kell megadniuk 
a helyes válaszokat, majd töltsék k i a lap al­
ján található adatlapot, amit azonosításra 
használunk. Minden egyes fordulóhoz mellé­
kelünk adatlapot, amit minden alkalommal ki 
kell tölteni. Ezután vágják k i az újságból az 
adott oldalt, s akár személyesen, akár postai 
úton juttassák cl a Kemenesaljái Művelődési 

Központba Némedi Lászlóné művészeti 
szakelőadóhoz. 

Az első forduló válaszainak beküldési 
ha tá r ide je f eb ruá r 23-a. 

A válaszokat pontozzák. A verseny állásá­
ról folyamatosan adnak tájékoztatást a K M K -
ban. 

Az írásbeli fordulók után lesz a nyilvános 
döntő, amit májusban rendezünk. Ennek le­
bonyolításáról később tájékoztatjuk a versen­
gő csapatokat. 

Résztvevők 
A vetélkedőt két kategóriában hirdettük 

meg, s ennek megfelelően adtuk fel a kérdé­
seket is. Az első ka tegór iában versenyezhet­
nek az általános iskolák felső tagozatos tanu­
lóiból alakult öt-öt tagú csapatok. Termé­
szetesen nem zárjuk k i a kisebbeket sem, de 
számolunk azzal, hogy a 6-7-8. osztályosok 
nagyobb eséllyel indulnak, mint kisebb tár­
saik. 

A másod ik ka tegór iában szerepelnek a 
középiskolások (14 éven felüli tanulók), va­
lamint a felnőttek alkotta csapatok. A verseny 
szervezői arra számítanak, hogy munkahelyi 
kollektívák, utcák, lépcsőházak vagy bármi­
lyen közösség képviselői jelentkeznek a ver­
senyre. 

A hivatalos nevezési határidő ugyan már 
lejárt, de az első forduló tesztlapjainak, 
illetve adatlapjainak kitöltésével és vissza­
küldésével még bá rk i részt vehet a vetélke­
dőn. 

Szervezőbizottság 
A vetélkedő lebonyolításában, a kérdések 

összeállításában az alábbi személyek közre­
működnek: 

Esztergályos J e n ő , az Apáczai Kiadó ügy­
vezetője, Pálné Horvá th Már i a , a K M K 
igazgatója. Bellérné Horvá th Cecília, a 
Kresznerics Könyvtár igazgatója, Süle Fe­
renc, a zeneiskola igazgatója. Fehér T a m á s 
szakértő, i f j . Bakó László, a Bakotrex ügy­
vezetője, Balogh Zsolt vállalkozó, T i i i i a 
László alpolgármester, Hetényi Endre kép­

viselő. Nagy K á l m á n képviselő. Burkon 
László, az Új Kemenesalja felelős szerkesz­
tője, Kocsi Ágnes és Dörnyei László az Eöt­
vös, Benkő Magdolna és Soósné Imre 
Gyöngyi a Berzsenyi, C z u p o r n é Hetényi 
Rita és Szabad iné Ker tész Erzsébet a 
Szent Benedek, Kovácsné Hegyi Edit és 
Lendva iné Ágoston Amál ia a Gáyer iskola, 
valamint Kiss Zsuzsanna és dr. Lenner 
Tibor a gimnázium, T a m á s Judit és Hor­
vá th Sarolta a műszaki szakközépiskola ta­
nára. 

A zsűri 
Elnök: Nádasdy Lajos. Tagok: Molná r 

G á b o r , Káldos Gyula, Dörnyei Lászlóné , 
Szomjú Lászlóné, R o z m á n László, dr. Var­
ga G á b o r n é , Vinter József, Varga László, 
Czupor At t i l a , Bakó Is tván . 

Díjak 
Az Apáczai Kiadó ügyvezetője, a vetélke­

dő kezdeményezője, Esztergályos Jenő száz­
ezer forintot ajánlott fel a díjakra. Tisztelet­
tel kérjük a város hivatalait, üzemeit, kis- és 
nagyvállalkozóit, hogy jó szándékkal és 
anyagi lehetőségeikhez mérten támogassák a 
nemes célt, a vetélkedő sikeres lebonyolítá­
sát. A felajánlásokról Esztergályos Jenőt 
vagy a polgármesteri hivatalban M o l n á r Gá­
bort értesítsék. A felajánlott összegeket áp­
rilisban kérjük befizetni egy külön bankszám­
lára. Ennek módjáról még részletes tájékoz­
tatást adunk. 

A vetélkedő díjai a felajánlott, illetve 
összegyűlt összeg arányában a következők: 

1. d í j : dél- tengeri n y a r a l á s 
2. d í j : balatonrendesi t áborozás 
3. d í j : belföldi j u t a l o m k i r á n d u l á s 

A szervezőbizottság tisztelettel megköszö­
ni az együttműködést mindenkinek, aki bár­
milyen módon segít a vetélkedő sikeres le­
bonyolításában! 

Hirdetés 
a Vetélkedő a városért verseny támogatására 

Azok a vállalkozók (magánszemélyek és cégek) , akik anyagilag 
segíteni akarnak és tudnak a veté lkedő sikeres lebonyolí tásában, 
a felajánlott összeg arányában meghatározot t méretben elhelyez­
hetik hirdetéseiket az Új Kemenesalja hasábjain. Ebben az esetben 
a reklámköltségről kapnak számlál , így egyszerűbben e lszámol­
hatják a befizetett pénzt . Az összeg természetesen arra a számlára 
érkezik, amit kifejezetten a veté lkedő céljaira nyit a polgármester i 
hivatal. 

Felajánlott összeg - hirdetési felület 
100 ezer forint egy teljes újságoldal 
50 ezer forint 
25 ezer forint 
10 ezer forint 
5 ezer forint 

fél újságoldal 
negyed újságoldal 
nyolcad újságoldal 
tizenketted újságoldal 

A vetélkedő támogatóit rendszeresen felsoroljuk az újságban. 

Elsőként az Apáczai Kiadó ajánlott fel 100 ezer forintot, így a kft. egy teljes újságoldalon hirdethet 
a számára legelőnyösebb időpontban, legkésőbb 1999. május 31-éig. 
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VETÉLKEDŐ A VÁROSÉRT Általános iskolások (10-14 év) kategóriája 
/. forduló 

1. T É M A K Ö R 

1. A Sághegyen a szőlőművelés és bazaltbányászat során milyen 
eszközök kerültek felszínre? 
Sorolj fel hármat! 

2. Kis-Czellnek ki és mikor adott mezővárosi rangot? 

3. Mikor kapta városunk a Celldömölk nevet? 

Melyik három településből jött létre? 

4. Járt-e Kis-Czellben Napóleon császár hada? 
Ha igen. mikor? 

5. K i az az 1848/49-es honvédszázados, aki a celldömölki temetőben 
nyugszik? 

2. T É M A K Ö R 

1. K i volt Koptik Odó? Húzd alá a helyes választ! 
szerzetes, tanár, csillagász 

Milyen származású volt? 
magyar, szlovák, cseh. 

2. A város négy általános iskolája egy-egy híres ember nevét viseli. 
Kik Ők? Mikor vette fel az iskola a nevét? 

3. Párosítsd az alábbi híres emberek nevét a foglalkozásukkal! 
Eötvös Loránd katona 
Gáyer Gyula szerzetes 
Berzsenyi Lénárd fizikus 
Szent Benedek botanikus 
Ádám Jenő zeneszerző 

4. Mióta folyik zenei oktatás Celldömölkön? 
5. Melyik évben jelent meg az Új Kemenesalja először? 

3. T É M A K O R 

1. „Int a dicső táj, járd zengő ajakkal!" K i az a kemenesaljai költő, 
akinek a sorait idézzük, hol olvashatjátok azokat márványba 
vésve? 

2. Milyen stílusban épültek a celldömölki templomok? 

3. A sok éven át megrendezett kráterhangversenyen milyen típusú 
zenekarok találkoztak? 

4. Kösd össze! 
Petőfi Sándor Csönge 
Berzsenyi Dániel Ostffyasszonyfa 
Weöres Sándor Vönöck 
Kisfaludy Károly Egyházashetye 

5. K i volt az a keramikusművész, aki hagyatékát Celldömölknek 
ajándékozta? 

4. T É M A K Ö R 

1. Mikor alakítottak céheket a kismáriacelli iparosok? 
1800 1700 1620 

2. Milyen iparosok tömörültek céhekbe? Válaszd k i ! 
kádár, csizmadia, tímár, szabó, mészáros, bognár 

3. Egykori sághegyi szőlőtermesztés jellegzetes szőlőfajtája rejlik az 
alábbi anagrammában: CSIKÓS M A R I . 
Melyik fajtáról van szó? 

4. Kinek a másolataként maradt az utókorra egy jeles okiratunk, 
a Sági Hegységnek Törvényei? 

5. Mikor nyargalt át Kemenesalján az első „vasparipa"? 

5. T É M A K O R 

1. Milyen különlegesen ritka növényekkel dicsekedhet 
a Sághegy? Sorolj fel hármat! , 

2. K i alapította városunk kórházát? Mikor? 
Válaszd ki a helyes adatokat! 

Dr. Holéczi Zoltán 1889 
Felsőbüki Nagy Pál 1896 
Dr. Király János 1912 

3. K i a 20 évvel ezelőtt avatott városunk első szülöttje? 

4. Celldömölki állatkert. Melyik állat mi is volt igazán? Kösd össze 
a megfelelőket! 

Szarvas fogadó 
Hangya szálloda 
Sas vendéglő 
Griff bolt 
Vasparipa vasút 

5. Válaszd ki az alábbiak közül azt a hármat, amelyek a Celldömölki 
Egyesült Sportegylet sportágai voltak! 

labdarúgás, vívás, asztalitenisz, tenisz, ökölvívás, kézilabda 

Források: 
Dr. Lengyel Pál: A Sághegyi őstelep -

Celldömölk Községi Tanácsa Végrehajtó Bizottsága 
Porkoláb István: Celldömölk története -
Szagán és Hajnal Könyvnyomdája, 1927. 

ADATLAP 
a Vetélkedő a városért verseny első fordulójához 

Az öttagú csapat neve (fantázianeve): 

A csapat tagjai: 

A csapat kapitánya: 

címe: telefonszáma: 

A feladatok megoldása és az adatlap együtt (az újságból kivágva) küldendő be február 23-áig a Kemenesaljai Művelődés i 
Központba Némedi Lász lóné művészet i szakelőadóhoz . További felvilágosítás ugyanott a 95/420-037-es te lefonszámon. 


